

天路历程的四十二站【民33章】

数字四十二

圣经详细记载以色列经过的四十二站的意义

本章圣经详细记载了他们沿途所经过的四十二站，至少证明出埃及到进迦南的历史是他们亲自走过的，是千真万确的历史事实。

查考【但7: 25】【启11: 2】【启13: 5】

“四十二”这个数字象征性意义

从主耶稣基督道成肉身开始祂救赎的工作，直到祂最后二次再来，把祂的百姓带入到新天新地，最后完全成就这救赎工作的整个历史过程，乃是用“四十二个月”来象征。它所象征的乃是基督第一次来到基督二次再来的这一时段，即整个新约时代。

天路三阶段

第一个阶段，即第5-15节，是从兰塞起行，一直到西奈的旷野，大概经过了十二站。

第二个阶段，是从16-36节，沿途经过二十一站，就是从西奈的旷野起行，直到加低斯。

第三个阶段，是从37-49节，也就是从加低斯起行，一直到耶利哥对面，在摩押平原安营驻扎，蓄势待命，准备过约旦河进入迦南地，这一段路程有十一站。

预表性意义

女人

妇人 —— 旧约教会 —— 孕育救恩

童女 —— 新约教会 —— 见证救恩

神迎娶以色列人（教会），拯救他们脱离埃及（魔鬼撒旦）的手的三个阶段

婚礼的第一个阶段【民33: 5-15】

查考【诗19: 7-14】

虽然以色列人常常悖逆神、埋怨神，但神依然爱他们，包容她、教导她、牧养她、带领她，一直把她带到西奈的旷野。在西奈山，神与祂的百姓立了约，这约就如同婚约一样。然后赐给他们十条诫命，就如同给他们戴上了钻戒。

婚礼的第二个阶段【民33: 16-36】

查考【何2: 6-7】

在第二阶段，以色列人到了加低斯，也就是到了即将进入迦南地的最后一站，竟然因听信十个报恶信的探子的话，就后悔、害怕不敢前行。发生了这样的悲剧，他们曾经面对前有红海后有追兵的绝境，然而爱他们的新郎为他们分开了红海的水，使他们过红海如行干地，但他们现在却要回去寻找前任。神因此使他们在这一站的大旷野当中来回徘徊、绕来绕去长达三十八年之久，直到第一代以色列人，也就是当年二十岁以外的男丁，他们的尸首都倒在了旷野。

婚礼的第三个阶段【民33: 37-49】

查考【何2: 19-23】

第三阶段让我们看到，上帝并没有嫌弃这淫妇所生的儿女，而是依然爱那妇人，接纳那个妇人，依然娶她为妻，带来以色列人进入祂所应许的迦南地。上帝爱以色列人的爱从来没有改变，反倒是以祂的爱，以祂的怜悯，以祂的大能，带领第二代以色列人再次来到加低斯，把他们从加低斯一直带到耶利哥的对门，使他们安营在摩押平原，等候上帝发令，跟随约书亚过约旦河，进入迦南美地。

最后的吩咐【民33: 50-56】

【民33:52】上帝这样吩咐他们，为的就是叫他们居住在那地的时候，能够为爱耶和華而遵行祂的律法。透过以色列人的所作所为，也就帮助我们看到自己属灵生命的真实光景；同时，透过神与以色列人的关系，以及在这段关系中神怎样饶恕和接纳了背叛祂的妻子——以色列，我们也就看到了耶稣基督就是这样地爱了我们。愿“基督的爱激励我们。因我们想，一人既替众人死，众人就都死了；并且他替众人死，是叫那些活着的人不再为自己活，乃为替他们死而复活的主活。”（林后5: 14-15）使我们不仅接受基督的爱，并且将自己献给祂，为祂所用。

思考问题

- 1、启示录中的“四十二个月”的象征性意义是什么？
- 2、以色列人从出埃及到进入迦南地天路的三个阶段是分别是什么？
- 3、【创3: 15】“女人”是指什么？她在新旧约时代有着怎样的侧重点？
- 4、从神迎娶祂的民（教会）的三个阶段，可以让我们看到神怎样的爱？
- 5、从【民33: 52】摩西对以色列人最后的吩咐，这给了我们怎样的属灵教导？